
 
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 

 
L'anno  duemilaundici  addì  CINQUE del  mese di LUGLIO  presso la sede  municipale.  

Convocato dal  VICE SINDACO  mediante lettera d'invito del 29/06/2011  prot. nº 9489,  fatta 
recapitare  a ciascun  consigliere,  si  è oggi  riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del   

Sindaco TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 
Fatto l'appello, risulta quanto segue: 

 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 14 Assenti N. 3  
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, SARTORE Aldo, BONAMIN Moreno e BERNARDI Christian.     
  

Il   Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 

 

 

COPIA WEB    

Deliberazione  N. 35 
In data  05/07/2011  

 Prot. N. 10997 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   
1. BERNARDI Christian                     *                            10. MARTINI Morena                           *                                      

2. BERTON Davide                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo              *                      

3. BONAMIN Moreno                  *           12. PEGORARO Davide                  *                 

4. GASTALDELLO Andrea                       *                  13. PESERICO Clemente         *                                               

5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco           *           

6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo                *                    

7. LISCIOTTO Eleana                         *       16. TREVISAN Gilberto    *                                           

8. MARCON Ezio                                    *                                    17. VICO Sabrina      *           

9. MARINELLO Roberto           *                                                           

       

                                                                                  

                                          

 
INTERPELLANZA PROT. N. 7727 DEL 25.05.2011. PUNTO INSERITO SU RICHIESTA 
A FIRMA DEI CONSIGLIERI COMUNALI MORENA MARTINI E DAVIDE BERTON.  
 



 

 
OGGETTO: INTERPELLANZA PROT. N. 7727 DEL 25.05.2011. PUNTO INSERITO SU 
RICHIESTA A FIRMA DEI CONSIGLIERI COMUNALI MORENA MARTINI E DAVIDE 
BERTON.  
 
SINDACO: Ecco. Se mi dice cos’è questa Interpellanza, magari la illustri. 
BERTON: Allora. L’Interpellanza (ALLEGATO A) è stata presentata, insomma, era stata 
presentata tempo fa. Quindi, al momento, il problema è stato risolto, momentaneo. Però 
l’Interpellanza è articolata su due punti. Allora, leggo. Premesso che, e qui si parlava in 
quei giorni: 
- Sono ormai diversi giorni che le vie del Centro Storico di Rossano sono afflitte da 

continui e prolungati problemi di illuminazione: o è assente o, dopo un iniziale 

funzionamento, si spegne lasciando il Centro completamente al buio. 

- L’episodio sopra citato non è una novità. Capita spesso, nell’arco dell’anno, che tali 

periodi di malfunzionamento dell’illuminazione di Via Salute, Bassano e Piazza Duomo 

si ripeta, causando forti disagi ai Cittadini che frequentano il luogo o che transitano in 

automobile, vista la pericolosità causata dalla mancanza di visibilità. 

Quindi si chiede che cosa intende fare il Sindaco e l’Assessore ai Lavori Pubblici per 
eliminare il problema, essendo concentrato in un solo punto di Rossano Veneto, e, quindi 
presumibilmente risolvibile, ed eventualmente se è già stata pensata una soluzione. 
VICO: Posso? 
SINDACO: Beh. Sì, poi ti passo la parola. 
SINDACO: Io voglio ricordare, ma forse Lei non era Consigliere, ma la Martini, mi sembra, 
praticamente, sì, quando abbiamo preso in mano il problema, perché è un problema che 
ce l’abbiamo non da adesso, ma da qualche anno. E parliamo di una rete piuttosto 
vecchia, con dei problemi. E vista l’occasione che è stato approvato il Progetto della 
Gestione della Pubblica Illuminazione, quel famoso Progetto che, in questi giorni, sta 
partendo, quel Progetto che ci permette di gestire ogni punto-luce del nostro territorio, dal 
momento che abbiamo addirittura censito tutti i punti-luce, questa è anche l’occasione per 
cercare di mettere mano, per quanto possibile, all’intera Illuminazione Pubblica. Tanto è 
vero che il Progetto approvato della Gestione della Pubblica Illuminazione, lo dico con 
vanto, è un intervento che ci vede per primi nel nostro territorio. Qualche Comune adesso 
ci sta un attimino seguendo. E’ stato proposto all’interno dell’area programmatica dell’IPA. 
Con tanti Comuni diventerà un Progetto di ampia scala. Ecco. Rossano, praticamente, fa 
da fanalino pilota, esempio da seguire proprio nella gestione della Pubblica Illuminazione. 
In occasione della gestione, dove andranno inserite anche delle telecamere per la 
videosorveglianza e, soprattutto, attraverso questo sistema di “smart town”, mi pare che si 
chiama, se non vado errando, la possibilità anche di inserire pannelli informatori attraverso 
il filo della Pubblica Illuminazione: ogni lampione diventa un sistema di dati da trasmettere 
tramite le linee della Telecom. Ecco. Diciamo che, con questo intervento c’è anche 
l’occasione di cercar di metter mano a quelli che sono i problemi e i disagi che stanno 
creando questa rete vecchia che in parte verrà anche sostituita. Ecco, questo è un po’ 
l’intenzione. Se adesso vuole aggiungere qualcosa Lei che ne sa più di me, magari non 
so. 
VICO: Beh, per quanto riguarda “smart town” so che l’ha seguita Lei, Sindaco, 
direttamente. 
SINDACO: Sì. Sì. [N.d.R. Finisce qui il lato B della cassetta n. 1 ed inizia il lato A 
della n. 2]. 
VICO: … I danni causati da Imprese e Privati in esecuzione stradale non sono 
programmati. Infatti il danno causato nei giorni scorsi era dovuto al transennamento e la 
previsione di lavori per quanto riguarda la Piazzetta ex-Municipio. Quindi si è risaliti a quel 
lavoro là, dopo una serie di verifiche etc, perché il guasto, secondo anche il Tecnico dei 
Lavori Pubblici, Flavio Nichele, mi diceva che non era di facile individuazione. Infatti 
continuavano a riattaccare, si spegneva etc, fintantoché non hanno verificato più in 



dettaglio il discorso e hanno visto che era dovuto all’Impresa: erroneamente aveva toccato 
i cavi della parte per quanto riguarda l’Illuminazione Pubblica. L’hanno sistemata, ne 
hanno sostituito una parte. E adesso giustamente il Sindaco ha fatto presente che ci sarà 
questo nuovo Progetto di Gestione dell’Illuminazione etc. Comunque, già come Ufficio, si 
sono attivati per fare le opportune valutazioni per sostituire l’impiantistica che è “vetusta”. 
E, purtroppo, capisco anch’io i disagi che sono stati recati alla popolazione. Ecco. 
SINDACO: Beh. Aggiungiamo nel dire anche che i lavori dell’ETRA, per quanto riguarda la 
Pubblica Fognatura che stiamo facendo, ogni tanto vanno ad intercettare fili, vanno a 
toccare punti sensibili e qualche via alla sera ci accorgiamo, praticamente, che è al buio. 
Naturalmente interveniamo il giorno dopo o appena ce lo segnalano e tante volte succede 
proprio perché c’è un lavoro in corso. Soprattutto che in questo momento ne abbiamo 
parecchi per quanto riguarda le vie della fognatura e acquedotto, diventa anche facile, alle 
volte, creare il disagio o il problema, proprio, perché si va a interferire con punti sensibili. 
Bene. La parola a, se si ritiene soddisfatto della spiegazione che l’Ass. Vico. 
ALLE ORE 22.10 RIENTRA IL CONSIGLIERE GASTALDELLO ANDREA RISULTANO 
PRESENTI N. 15 CONSIGLIERI.  
BERTON: Sì. Mi ritengo soddisfatto e ribadisco che ho presentato questa Interpellanza 
appunto perché in Centro Storico era un problema che si riproponeva più volte, ma che, 
comunque, vedo che ha trovato una soluzione. Spero che le prossime volte, insomma, 
sarà tempestivo l’intervento. 
SINDACO: Poi sa anche a casa ogni tanto saltano le valvole. Perciò bisogna prendere 
atto che può intervenire. Bene. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 
 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N. 679 Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 26/07/2011    all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici 

giorni consecutivi.          

lì 26/07/2011         IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                      F.TO ORSO Dott. Paolo  

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 

....................................................... 
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